

Дмитрий Григорьев

Маргарита

12+

Дмитрий Владимирович Григорьев

Маргарита

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=51651120

SelfPub; 2020

Аннотация

В рассказе описывается один день из жизни моего соседа, ветерана Великой Отечественной Войны. В короткой форме описываются светлые моменты, что неожиданно произошли в его одинокой жизни.

1 Утро.

Алексей Викторович, проснулся от своего собственного кашля. Несмотря на солидный возраст, инстинкт самосохранения работал как надо, и он быстро повернулся на бок, чтобы прокашляться. Чуть позже, придя в себя, дедушка с трудом сел и начал массировать больные колени.

Птицы за окном, будто с ума сошли, их стрекотание было слышно даже за закрытыми окнами. Душно было невозможно. Он не открывал окна на ночь, боясь замерзнуть, а утром задыхался от нехватки свежего воздуха. Поморгав слезившимися глазами, Алексей Викторович, вздохнул полной грудью. Всё тело болело, особенно по утрам. Зачем он так рано встал, часы показывали восемь утра? Где-то в памяти было ощущение чего-то праздничного, но он попросту не помнил. Поднявшись с кровати, Алексей Викторович подошел к окну и увидел мальчишку-соседа, тот привязывал Георгиевскую ленту к своей рубашке. Глаза у дедушки расширились, он все вспомнил! Сегодня же девятое мая! Как же он мог забыть? Хотя, что удивляться, ему давно уже не кому было напоминать. Тяжело вздохнув, Алексей Викторович тяжелой поступью отправился в ванную комнату.

После завтрака, Алексей Викторович долго сидел на диване и размышлял. Вспоминая мальчика с ленточкой, он от-

четливо увидел картинки своей юности...

Девятого мая сорок пятого года, застало его в Берлине. Сколько же радости и надежды было в те далекие дни. Ему повезло – ни одного серьезного ранения, и вот он, живой и здоровый смотрит на побеждённый город.

Как давно это было... Теперь он человек другой эпохи, ему давно уже не с кем общаться. Чувство одиночества ждало его везде, на улице, где, людей его возраста редко встретишь. В одиноком подъезде, дома. Телевизор сломался года четыре назад, и дедушка постепенно привык обходиться без него. Немного посидев, Алексей Викторович достал несколько своих любимых фронтовых фотографий и расставил их на столе. На каждой из них были знакомые ему люди, с кем-то он воевал, кого-то просто знал. Но была и самая любимая, на ней он и его друг Семен.

Домой, в родной город Алексей Викторович вернулся один.

В голову пришла мысль, а ведь сегодня на набережной наверняка будет концерт. Надо собраться и съездить, и никак отговорок. Если он сильно устанет, то возьмёт такси и поедет домой.

2.

В автобусе, было много людей. Многие улыбались, и доброжелательно смотрели на него. Алексей Викторович не стал одевать награды, поехал просто в костюме, который одевал

очень редко. Места в автобусе были, но все равно, несколько молодых людей привстали, чтобы уступить ему место. Праздничное настроение передалось ему, и отразилось на его лице радостной улыбкой.

3.

От остановки до набережной нужно идти не меньше километра, и чтобы сохранить силы, Алексей Викторович дважды посидел на лавочках, что попадались ему на пути. Издалека доносилась музыка и чья-то невнятная речь из громкоговорителя. Потoki людей непрерывно шли в обе стороны, и ему, конечно, было приятно осознавать себя частью всего этого.

Пока он дошёл, то немного устал, а свободных мест на лавочках, к сожалению не осталось. Не желая никого сгонять, дедушка пошел дальше, в толпу.

Слева от памятника Александру третьему, на большей сцене, пели песни и танцевали. Репертуар был исключительно военный, он даже заслушался, опять уходя в воспоминания.

Та далекая весна, овладела им. Алексей Викторович, даже почувствовал, что находится где-то очень далеко, и вот – вот кто-нибудь из сослуживцев окликнет его.

Очередная песня закончилась, и Алексей Викторович отвлекшись, стал искать глазами лавочку. Неожиданно, он встретился взглядом с молодой, симпатичной девушкой.

Черноволосая красавица, стояла совсем одна и с игривой улыбкой наблюдала за ним.

Давно на него так не смотрели, наверное, сейчас она подойдет к нему и подарит цветы. Но в руках у нее ничего не было, значит, поздравит на словах.

Наконец она пошла к нему навстречу, а он все еще не мог в это поверить. Когда она, подойдя начала что-то говорить, дедушка, подумав, что его поздравляют, начал благодарить. На что девушка искренне засмеялась, и Алексей Викторович понял, что видимо, сказал что-то невпопад. Оказалось, девушка приглашала его танцевать!

– меня зовут Маргарита, можно просто Рита, а вас?

–Алексей Викторович.

Зазвучала его любимая песня, в исполнении Ярослава Евдокимова, это был вальс. Сердце у Алексея Викторовича сжалось, и он отдался этому порыву.

В начале неуверенно, а потом будто вспомнив как это делается, Алексей Викторович подхватил девушку, и они закружились в танце. Их движения были такие лёгкие и естественные, что тут же привлекли к себе внимание. Как по волшебству, образовался круг, и люди стали подходить посмотреть на эту необычную пару.

4.

Вокруг мелькали люди в военной форме и все махали ру-

ками, что-то крича. Мишка играл на гармошке и пытался курить без рук, понимая, что остановку музыки ему не простят.

Девушка смеялась, а почему, ему было не важно. За её спиной стали мелькать танки и полуразрушенные строения поверженного Берлина. Его взгляд остановился на девушке и видение развеялось.

Потом появился памятник, и танки исчезли, и только глаза девушки всё также сияли и наполняли его сердце радостью.

Песня вдохнула в него огромную энергию, дедушка даже забыл про боль в ногах и уже не помнил где его палочка. Это был непросто танец, больше всего это напоминало полёт, настолько легко они двигались.

5.

Когда благодарный кавалер вёл свою даму, глаза его блеснули. Впервые за много лет он почувствовал себя мужчиной, полноценным человеком.

На том месте, куда они шли, среди улыбающихся людей, стояла маленькая девочка и удивлённо смотрела на них. Она одна не улыбалась и что-то говорила его спутнице. В приподнятом состоянии, Алексей Викторович не понял смысл слов. Было ощущение, что слова какие-то бессмысленные и нелогичные, но ему было не до этого, и он сразу забыл про них. Девочка, возможно сестра, схватив за руку Риту, потащила

её в сторону. Попрощаться не получилось, но Рита успела оглянуться и помахать ему на прощание.

6.

Домой Алексей Викторович ехал, как и хотел на такси, и радостная улыбка не сходила с его лица. Дедушка долго не мог успокоиться и сон никак не шёл к нему. Наконец, дедушка решил принять ванну и расслабиться. А минут через двадцать, когда горячая вода сделала своё, он вспомнил слова, что говорила та девочка!

Девочка называла Риту бабушкой.